



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

黃梁君

2020年7月7日

冀做精做細本地遊離島路線，創新本澳旅遊產品

旅遊局上月推出「心出發·遊澳門」本地遊項目，共十五條路線分為社區遊和休閒遊，推出以來居民反應熱烈，不少路線其暑假檔期一早爆滿，至九月亦只尚餘閒日少量名額，相信計劃能短時間內為旅遊相關業界注入強心針，減低因疫情帶來的影響。各路線中有不少景點位於氹仔和路環，當中以路環的景點較多，而氹仔的景點則集中於龍環葡韻和官也街，對區內其他中小企商戶受惠不足。對是次計畫，有居民認為能以優惠價格享受渡假村設施對促進親子互動非常好，唯名額太少；亦有居民反映認為現時路線未有深度社區遊，吸引力不足。

對此，本人提出以下三點建議：

一、就是次「心出發」計劃，建議當局增加離島博企渡假村休閒遊的名額，增加出團數目、提供更多名額供市民報名，讓每名居民都能夠用到兩組路線各參團一次；

二、未來，深化離島區路線種類至路氹不同區域，包括可專門推出路氹文化遊、美食遊、歷史遊等，滿足不同旅遊需求的居民，將本地遊路線做精做細做強，同時讓更多社區商戶受惠；

三、長遠而言，深化本地遊路線對澳門旅遊業發展有正面作用，建議為業界提供更多元化的本地歷史和文化知識方面的培訓工作，提升業界專業素養，主動做好澳門世遺文化推廣員的工作，多維度向旅客介紹本澳豐富的歷史文化底蘊。